

2024年首次写入政府工作报告、催生万亿级市场——

“低空经济”乘势起飞

无人机“外卖员”在景区里送咖啡、“空中巴士”在一些地方常态化运行、无人机跨海岛医疗物资配送……2024年,“低空经济”被首次写入政府工作报告,一年来我国低空经济在探索中持续推进发展,呈现高速增长态势。研究机构预计2024年我国低空经济市场规模可达6700亿元,到2026年低空经济规模有望突破万亿元。

不久前,沃飞长空全球总部基地在成都高新区未来科技城正式开工。“这是公司在完成关键技术攻关后,开始进行生产制造冲刺阶段的重要里程碑。”沃飞长空CEO兼首席科学家郭亮介绍,项目建成后,主要用于沃飞长空自主研发AE200产品的批量化生产,将有效促进上下游企业的紧密衔接、科研团队的深度合作,从而加快推动低空经济产业集聚发展,助力成都打造“西部低空经济中心”。

产业项目加快落地的同时,不少企业也纷纷加快创新产品布局。例如在电动垂直起降航空器(eVTOL)领域,亿航智能EH216-S获得民航局颁发的生产

许可证,使其成为eVTOL行业首个“三证齐全”的研发制造企业;峰飞航空V2000CG获得民航局颁发的型号合格证,成为全球首个通过型号合格认证的吨级以上eVTOL……

“2024年我国低空要素发展持续向好,技术创新驱动产业发展,创新产品接连发布。”中国电子信息产业发展研究院产业政策研究所所长王昊告诉记者,我国是全球民用无人机第一大专利技术来源国,同时国内众多企业在eVTOL领域积极布局专利申请。

赛迪顾问数据显示,截至2024年9月,中国低空经济相关企业数量超5万家,其中上市企业118家、专精特新“小巨人”企业211家、高新技术企业3991家。

这背后离不开低空经济领域政策扶持力度持续加大。2024年,“低空经济”被首次写入政府工作报告,明确“积极打造生物制造、商业航天、低空经济等新增长引擎”。多部门也相继展开部署,其中工业和信息化部等四部门联合印发的《通用航空装备创新应用实施方案(2024—2030年)》提出,到2030年,通

用航空装备全面融入人民生活各领域,成为低空经济增长的强大推动力,形成万亿级市场规模。

多地政府也纷纷发布低空经济相关政策性文件。中国电子信息产业发展研究院近日发布的《2025年我国低空经济发展形势展望》显示,目前全国已有45个城市启动了低空经济的政策规划。

“2024年各地发展低空经济热情高涨,空域改革、场景培育、产业发展和顶层设计不断深入,低空经济成为各界讨论热词,跨界交流共识初步显现。”赛迪顾问智能装备产业研究中心负责人杨岭说。

据赛迪顾问测算,2024年我国低空经济规模预计可达6702.5亿元。其中,低空飞行器制造和运营服务的规模占比接近55%,间接、引质产生的其他领域经济活动贡献接近40%。

值得关注的是,面对广阔的市场空间,2024年低空经济领域投融资活跃,无人机、eVTOL企业成为投资的热点。

“从2024年3月到8月,公司6个月完成了5轮融资,目前,新一轮的融资在交割中,近期会公布。”沃

特航空合伙人、高级副总裁黄小飞向记者介绍,航空器研制是耗资量大且研发周期长的项目,需要更多耐心资本进入。目前沃兰特VE25-100型eVTOL已签订了意向订单超860架,融资将主要应用于该型eVTOL的研制以及商业化落地。

“据不完全统计,2024年1至6月低空飞行器领域发生投融资事件已有19起,超70%投融资项目投向无人机企业,包括无人机整机、系统及零部件制造商各个环节。从趋势看,投资领域逐步从整机延伸至关键系统及零部件全链条。”杨岭介绍。

展望2025年,我国低空经济发展空间广阔。相关基础设施建设、技术研发投入以及政策推进都将持续加码,低空企业将加速商业化进程。据赛迪顾问预计,2025年我国低空经济规模将达到8591.7亿元,乐观预计到2026年低空经济规模有望突破万亿元。低空经济有望迈向一个新的高度,成为我国经济发展中极具活力与潜力的新兴力量。

据新华社北京12月25日电

《关于优化完善地方政府专项债券管理机制的意见》印发 加快专项债券发行使用

新华社北京12月25日电 近日,国务院办公厅印发《关于优化完善地方政府专项债券管理机制的意见》(以下简称《意见》)。《意见》旨在更好发挥专项债券强基础、补短板、惠民生、扩投资等积极作用,提出7方面17项举措。

一是扩大专项债券投向领域和用作项目资本金范围。实行专项债券投向领域“负面清单”管理,不纳入“负面清单”的项目均可申请专项债券资金;在专项债券用作项目资本金范围方面实行“正面清单”管理,提高用作项目资本金的比重,以省份为单位,可用作项目资本金的专项债券规模上限由该省份用于项目建设专项债券规模的25%提高至30%。二是完善专项债券项目预算平衡。优化专项债券额度分配,做好项目融资收益平衡,确保专项债券实现省内各市、县区域平衡,严防专项债券偿还风险。完善专项债券项目“一案两书”制度。三是优化专项债券项目审核和管理机制。开展专项债券项目“自审自发”试点,在10个省份以及雄安新区下放项目审

核权限,省级政府审核批准本地区项目清单。打通在建项目续发专项债券“绿色通道”。建立“常态化申报、按季审核”的项目申报审核机制。四是加快专项债券发行使用。加快专项债券发行进度,加快专项债券资金使用和项目进度,加强专项债券资金使用监管。五是强化专项债券全流程管理。加强专项债券项目资产管理,分类管理存量项目资产,规范新增项目资产核算。建立专项债券偿债准备金制度,抓好项目收入征缴工作。对收入较好的项目支持提前偿还债券本金。六是强化保障监督。加大监督问责力度,严肃持续抓好问题整改工作,加强审计监督,依法接受人大监督。七是强化保障措施。加强组织实施,形成工作合力。开展政策实施动态评估,提高政策实施效能。

《意见》强调,各省、自治区、直辖市和计划单列市人民政府要落实主体责任,健全本地区专项债券管理工作机制,管好用好专项债券资金,采取有力措施,抓好专项债券管理工作具体组织实施。

我国科学家揭示害虫抗药的关键机制 推动研制新型绿色农药

新华社深圳12月25日电 中国农业科学院深圳农业基因组研究所的一项最新研究发现,害虫体内存在一种特殊的蛋白质,与农药抗药性直接相关。该研究揭示了这种蛋白质在昆虫体内转运脂质和外排农药的全过程,为研制新型绿色农药、有效解决抗药性问题开辟了全新的思路。相关研究成果于北京时间12月24日24时左右在线发表于国际学术期刊《细胞》。

当前,害虫对农药的抗药性问题日益突出,威胁着全球粮食供应安全,研制高效、生态友好、低抗药性的绿色农药是农药产业发展的趋势。“研制绿色农药的关键,在于找到人畜安全的绿色农药分子靶标,就好比瞄准害虫靶标,需要在害虫身上找到一击致命的靶心。”论文通讯作者、中国农业科学院深圳农业基因组研究所教授杨青说。

在寻找“靶心”的过程中,杨青团队以全球性害虫赤拟谷盗(俗称“面粉虫”)为实验对象,解析了这种转运蛋白质在昆虫体内转运脂质和外排农药的全过程。“这意味着,如果能够抑制这种转运蛋白质的功能,就相当于破解了害虫的表皮屏障和解毒机制。”杨青说。在此基础上,杨青团队找到了能够抑制这类转运蛋白质的小分子抑制剂。

杨青表示,下一步科研团队将加快研制绿色农药,降低制药成本,为推进成果产业化而努力。

该研究由中国农业科学院深圳农业基因组研究所、植物病虫害综合治理国家重点实验室等单位共同完成。

一架客机在哈萨克斯坦坠毁 至少28人生还

新华社阿拉木图12月25日电 一架从阿塞拜疆巴库飞往俄罗斯格罗兹尼的客机25日在哈萨克斯坦西部城市阿克套附近坠毁。哈萨克斯坦紧急情况部发布的信息说,机上至少28人生还。

社交媒体上的视频显示,客机试图紧急迫降,但在落地时起火,随即冒出滚滚黑烟,机身受损严重,满地残骸。

这架客机属于阿塞拜疆航空公司,机上有62名乘客、5名机组人员。阿塞拜疆航空公司发表声明说,失事客机是一架“Embraer 190”型飞机。

哈萨克斯坦紧急情况部向中国驻哈萨克斯坦大使馆提供的乘客名单显示,飞机上有37名阿塞拜疆公民、16名俄罗斯公民、6名哈萨克斯坦公民、3名吉尔吉斯斯坦公民。哈萨克斯坦官方尚未发布遇难者人数。

中国驻哈使馆和驻阿克托别总领事馆告诉新华社记者,失事客机上没有中国公民。俄罗斯格罗兹尼机场新闻处说,因为当地有浓雾,客机一

开始决定备降俄罗斯马哈奇卡拉,后又决定备降哈萨克斯坦阿克套。

哈萨克斯坦紧急情况部说,机组人员于当地时间25日8时35分发出求救信号,并报告控制系统出现故障,随后于8时49分请求在阿克套紧急降落,客机于9时28分在阿克套附近坠毁。

哈萨克斯坦紧急情况部已派遣52名救援人员和11台救援设备抵达失事现场。

阿塞拜疆总统新闻局25日发布消息说,总统阿利耶夫当天返回巴库处理阿塞拜疆航空公司客机失事事件。阿利耶夫原定飞往俄罗斯圣彼得堡,出席独联体国家元首非正式峰会。他在俄罗斯领空获悉客机失事消息后,当即指示他乘坐的飞机返航。

阿利耶夫已指示成立由阿塞拜疆总理阿萨多夫领导的调查委员会。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫25日表示,俄总统普京当日与阿利耶夫通电话,向客机失事遇难者亲属表示慰问。

尹锡悦再次拒绝到公调处接受调查

新华社首尔12月25日电 据韩国媒体25日报道,总统尹锡悦当天再次拒绝到高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)接受调查。

据韩联社报道,尹锡悦当天未按要求于上午10时到案接受调查。公调处表示将等待尹锡悦到案,若尹锡悦当天不到案,将考虑第三次传唤尹锡悦。

由韩国警察厅、公调处和国防部联合设立的“共同调查本部”20日以涉嫌内乱、滥用职权为由,要求尹锡悦于当地时间25日10时到案接受调查。此前,“共同调查本部”16日曾要求尹锡悦18日到案接受调查,但尹锡悦方面拒收传唤通知。

要闻速览

记者25日从国家卫生健康委获悉,“12356”作为全国统一心理援助热线电话号码,近期有望投入运行。

住房和城乡建设部25日消息,2025年要大力实施城市更新,全面完成2000年底前建成的城镇老旧小区改造任务,并鼓励地方探索居民自主更新改造老旧小区住宅。

国家统计局25日发布的数据显示,2024年全国棉花产量达616.4万吨,比上年增加54.6万吨,增长9.7%。

商务部25日发布公告,决定对原产于欧盟的进口相关白兰地反倾销调查期限延长至2025年4月5日。

乌克兰总统泽连斯基25日在社交媒体发文称,俄罗斯军方当日对乌克兰发动了大规模导弹和无人机袭击,其目标是乌能源设施。

俄罗斯北奥塞梯共和国首府弗拉季高加索一购物中心25日上午发生燃气爆炸并引发火灾,事故造成1人死亡、9人受伤。

联合国大会24日以一致同意的的方式通过具有法律约束力的《联合国打击网络犯罪公约》,旨在加强国际合作,预防和打击网络犯罪。

美国联邦航空管理局24日早间对美航空公司所有国内航班短暂发布“停飞令”。截至美东时间当天7时55分,该“停飞令”已经解除。停飞原因或为软件故障。 均据新华社电

“考证热”浪潮来袭,小心入坑“山寨证书”—— 职业技能等级证书怎么考?

烘焙师、民宿管家、医疗护理员、全媒体运营师、数字化解决方案设计师……近两年来,越来越多人热衷于考证,以此获得一技之长、增强职业发展竞争力。

那么,普通劳动者可以考哪些职业技能等级证书?怎么辨别是否为国家认可的证书?

可以考哪些职业技能等级证书?

记者从人力资源社会保障部职业能力建设司了解到,职业技能等级证书,主要针对《国家职业资格目录》外的一些社会通用性强、技术技能要求高的职业或工种。其中既有美容师、包装工、广告设计师等传统职业,也包括调酒师、碳排放管理员、数字孪生应用技术员等新职业。

与过去由政府统一考发证不同,现在的职业技能等级证书,已经实施社会化评价。即劳动者可以通过所在单位或者社会培训评价组织认定获得证书。

那么,面对网上五花八门的考证推荐,大家如何判断相关证书是不是国家认可的,能否对就业和职业认可有用?

人力资源社会保障部职业能力建设司相关负责人介绍,对经济社会发展中存在一定从业规模且相对成熟的职业,人力资源社会保障部已收录至国家职业资格大典。职业技能等级证书对应的,为大典的三、四、五、六大类共计1000多个职业。报考前,大家可以查找2022年版国家职业资格大典是否有相应职业。

在上述基础上,还要看相关职业是否具备国家职业技能标准。国家对职业的定义、技能等级和培训要求等作出具体规定后,评价机构再据此进行规范考评。

据了解,目前在用的国家职业技能标准

约600个,报考人员可以到技能人才评价工作网进行查询,学历、工作经验、技能水平等报考条件均包含在其中。

“上岗必须”“高薪入职”靠谱吗?

职业技能等级证书具体怎么考?人力资源社会保障部职业能力建设司相关负责人告诉记者,目前企业评价方式比较多样。除理论知识测试,一些企业还将“考场”搬到码头、车间等生产一线,结合平时业绩进行技能水平认定。

此外,人社部门还遴选确定了一批社会培训评价组织,通过开展职业技能等级认定,为社会人员和不具备条件的中小微企业职工提供职业技能认定服务。

二者虽然面向的群体不同,但颁发的证书具有同等效力。需注意的是,一定要认准经过人社部门备案的机构,相关信息可通过技能人才评价工作网中的“职业技能等级评价机构公示查询系统”查询。

专家提示,除危险货物和化学品运输从业人员、特种作业人员等《国家职业资格目录》内的准入类职业外,普通技能型工作国家并没有硬性门槛要求。特别是一些新职业的国家职业标准还在陆续制定中,因此,不是必须考取相应证书才能从事新职业。

对使用“政府主推”“××部”“原××部”“代考”“包过”“不过包

退”“速成”“上岗必须”“×天拿证”“零基础包拿证”“挂靠”“轻松月入过万”“高薪入职”“内部推荐”等字样的,一定要警惕,以免上当受骗。

哪些可申领技能提升补贴?

劳动者获得的技能类证书,一般可以在技能人才评价工作网、人社政务服务平台、国家政务服务平台等查到,参评人输入证件号码、姓名、证书编号中的任意两项即可免费查询。

为鼓励更多人提升技能,近年来国家持续健全终身职业技能培训制度,相关证书的“含金量”也在不断提升。

根据规定,参加失业保险1年以上企业的在职职工或者领取失业保险金人员,取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)技能人员职业资格证书或职业技能等级证书的,可每人分别按照最高1000元、1500元、2000元的标准申领技能提升补贴。

人力资源社会保障部数据显示,2024年1月至9月,全国共有219万劳动者获得36亿元技能提升补贴。

技能提升补贴政策长期执行,但放宽参保年限到1年等优惠政策,目前是执行到2024年12月31日。符合条件的劳动者记得抓紧最后的窗口期进行申请,社保经办机构审核通过后直接将发放补贴资金至申请人本人的银行账户或者社保卡。

新华社北京12月25日电



关于进行往来账务核对的公告

有关单位与我公司存在往来账务没有核清楚的情况,因人员调整或其他历史原因,无法联系相关单位,请相关单位见此公告后15天内派人至我公司核对相关账务,如若仍不派人核对,将承担相应法律后果。 特此公告!

南通通明集团有限公司通州分公司
2024年12月25日

附注相关单位如下:江苏新源送变电工程安装有限公司、南通四建集团有限公司、南通永安建设工程有限公司、南通鑫海管道工程有限公司、江苏仁源建设工程有限公司、江苏一华电力工程有限公司、南通磊达建设工程有限公司、南通盛炜建设工程有限公司、上海晓宇电力建设工程有限公司、镇江市科捷电气工程有限公司。

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2025年1月20日10时起(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:http://sf.taobao.com/0513/10,户名:江苏省南通经济技术开发区人民法院)对位于南通市开发区长通路27号美佳盛庭大厦5号楼内多间不动产(含商铺、办公)分别进行公开司法拍卖,价格详见淘宝网公告。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院
2024年12月26日

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2025年1月21日10时至2025年1月22日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:http://sf.taobao.com/0513/10,户名:江苏省南通经济技术开发区人民法院)对位于南通市开发区世家花园60幢502室、阁楼02室及车库C115室不动产进行公开司法拍卖。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院
2024年12月26日

遗失启事

▲ 杨晏飞(身份证号32062419760715041X)遗失华润置地(南通)有限公司开具的华润橡树湾北区D2幢B1377地下车位产权初始登记证明单,声明作废。

▲ 南通市陶行知研究会遗失会费发票4张,发票号码分别为:00034218、00034234、00034262、00034390,声明作废。

清算公告

南通市老年服务中心统一社会信用代码:

52320600510014402C),根据理事会决议,拟向登记管理机构南通市民政局申请注销登记。清算工作组由包国祥、丁菲、周晨、常静、童春霞组成,组长包国祥。请全体债权债务入自本公告发布之日起45日内向清算组申报债权债务。

联系人:丁菲
联系电话:0513-85112213
地址:南通市养老院路8号。邮编:226000
南通市老年服务中心清算小组
2024年12月26日

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



线上办理请扫码